

# НОВИЙ ДЕНЬ

СПЕЦВИПУСК № 24 15 жовтня 2024 року

## «Останній цвях у труну «Асканійського»

Окупанти знищують відоме дослідне господарство в Україні



Адмінбудівля захопленого ДП «ДГ «Асканійське» в селі Тавричанка. Скріншот відео з окупаційних пабліків.

Окупаційні пабліки пишуть про масовий забій корів і овець, скорочення працівників і різке урізання зарплат у захопленому росіянами ДП «Дослідне господарство «Асканійське» НААН України,

ДГ «Асканійське» є базовим господарством однойменної державної сільськогосподарської дослідної станції Інституту зрошувального землеробства НААН України. До російської окупації воно мало близько 10 тисяч гектарів земель сільгосппризначення і 350 працівників, спеціалізується на вирощуванні зернових, олійних та кормових культур, а також тваринництва.

Окупанти захопили територію держпідприємства у травні 2022

року, а в грудні незаконно зареєстрували в російській юрисдикції. З того часу в господарстві змінилося кілька керівників. Одним із них був колаборант Олександр Князев, котрий допомагав росіянам вивозити зібране зерно на залізничну станцію Партизани в Генічеському районі. Звіди зерно безперешкодно вивозили далі в окупований Крим і на материкову Росію. Цього року директором російського клону

захопленого держпідприємства був призначений Сергій Зайцев, який раніше працював в окупованому Криму. Зайцев є людиною іншого колаборанта – Бориса Файнгольда, впливового радника гауляйтера Володимира Сальда, який має значний зиск із привласнення майна «віджатих» аграрних підприємств Херсонщини.

року, а в грудні незаконно зареєстрували в російській юрисдикції. З того часу в господарстві змінилося кілька керівників. Одним із них був колаборант Олександр Князев, котрий допомагав росіянам вивозити зібране зерно на залізничну станцію Партизани в Генічеському районі. Звіди зерно безперешкодно вивозили далі в окупований Крим і на материкову Росію. Цього року директором російського клону

(Закінчення на 3-й стор.)

## Рекордно підвищили податки

10 жовтня Верховна Рада схвалила законопроект № 11416-д про підвищення податків, покликаний хоча б частково віднайти додаткові кошти в бюджет для фінансування армії. Відповідну ініціативу підтримали 247 народних депутатів. Набрання чинності закону очікується в 20-х числах жовтня, але окремі податки потрібно буде сплатити заднім числом.

### Податки по-новому

3 жовтня збільшуються окремі великі корпоративні податки для АЗС. Це виглядатиме так. Фіксований податковий платіж в держбюджет сплачуватиметься наперед (незалежно від суми майбутнього прибутку), окремо за кожне місце роздрібної торгівлі паливом. Для АЗС, на території якої не здійснюється торгівля алкогольними напоями та/або тютюновими виробами, будуть одні ставки, а для АЗС, на території якої здійснюється така торгівля, інші.

Сплата податку на прибуток для обмінників валют прив'язується до розрахунку у євро і здійснюється також авансом – окремо за кожен пункт обміну валюти.

Збільшується рентна плата для виводувачів щабеню. Податок 50% на прибуток банків доведеться сплатити вже за результатами діяльності у 2024 році.

Податок 25% на прибуток фінансових організацій (відмінних від банків) також доведеться сплатити за результатами 2024 року.

Для сільгоспвиробників збільшують мінімальне податкове зобов'язання: міняється порядок розрахунку МПЗ, а мінімальна сума до сплати не може бути меншою за 700 грн з гектара. Для ділянок, де частка площі ріллі складає не менше 50%, – 1400 грн з га.

### Військовий збір із зарплат

Військовий збір з будь-яких доходів фізичних осіб, в т. ч. з зарплати, збільшується з 1,5% до 5%. Ця норма набиратиме чинність в декілька етапів. Це виглядатиме так. З першої частини зарплати, яку людина отримує до моменту вступу закону в силу, роботодавцем буде утримано військовий збір у розмірі 1,5%. При виплаті другої частини в кінці жовтня, коли закон прогнозовано набере чинності, має бути утримано ВЗ з другої частини зарплати у розмірі 5%, а також донараховано 3,5% з першої її частини.

При цьому величина податку на доходи фізосіб (ПДФО) нормами закону не змінюється, залишаючись на рівні 18%. Також не йде мова про підвищення з жовтня ЄСВ, який платять роботодавці на фонд оплати праці в розмірі 22%.

Підвищена ставка військового збору діятиме, зокрема, і щодо процентних доходів громадян за депозитними вкладками. Якщо раніше такий дохід обкладався податком у 19,5%, то зараз це буде вже 23%.

Важливо! Якщо найманий працівник звільниться після 1 жовтня, але до моменту набуття законом чинності, то з його зарплати має бути стягнуто ВЗ за ставкою 1,5%.

І ще важливий нюанс: ставка військового збору залишається на рівні 1,5% – для військовослужбовців та працівників ЗСУ, СБУ, Служби зовнішньої розвідки, ГУ розвідки Міноборони, Нацгвардії, Держприкордонслужби, Управління держохорони, Держслужби спецв'язку, Державної спеціальної служби транспорту.

Загалом з 1 жовтня підвищуються ВЗ саме для податкових агентів, які сплачують податки і звітують за найманих працівників – фізичних осіб. Для самих же фізосіб, які декларують свої доходи (це стосується, зокрема, доходів від цінних паперів, оренди, дивідендів, доходів з іноземних джерел тощо) військовий збір до кінця року залишається на рівні 1,5%. ВЗ за ставкою 5% вони сплачуватимуть, починаючи з 2025 року.

### Військовий збір з доходів ФОП

З 1 жовтня запроваджується військовий збір для фізичних осіб-підприємців – платників єдиного податку I, II та IV групи на рівні 10% розміру мінімальної заробітної плати, встановленої законом на перше число поточного місяця. За певних умов ФОП I, II та IV групи можуть не платити ВЗ. Це можливо, якщо вони знаходяться на тимчасово окупованих територіях або на територіях можливих чи активних бойових дій.

Також з жовтня запроваджується військовий збір у розмірі 1% від доходу для платників єдиного податку III групи. Це означає, що ФОП III групи, які наразі сплачують єдиний податок у розмірі 5% від доходу, додатково сплачуватимуть ще 1% військового збору.

## Зрошення повертається на поля

Після тривалої перерви вода Інгульця знову живить посіви аграріїв деокупованого правобережжя Херсонщини

У багатьох читачів ця розповідь може викликати певні нотки скептицизму і навіть недовіри. Мовляв, про яке відновлення зрошувальної мережі може йти мова, коли за кільканадцять кілометрів точаться запеклі бої: здригається земля від вибухів мін, снарядів різного калібру, летять кров та гинуть люди. Попри все, це справді так. Чесно кажучи, рік тому, коли під час інтерв'ю з начальником Херсонської обласної військової адміністрації Олександром

Прокудним з його вуст прозвучала фраза про заплановане найближчим часом відновлення Інгульської зрошувальної системи, я теж дещо здивувався. Чи на часі, коли людям немає де жити?

Минуло менше року. І вже на початку вересня відбулося урочисте відкриття зруйнованого російськими окупантами в листопаді 2022 року дюкера. Життєдайна вода Інгульця пішла на поля Білозерщини!

У необхідності відновлення зрошення аграріїв деокупованої Херсонщини агітувати нема необхідності. Різниці між поливом і богарним гектаром землі вони знають з власного досвіду.

– Торік у нас взагалі не було жодного гектара озимини, – згадує заступник

голови правління СТОВ «Мрія» Олексій Новак. – Звільнили ж село від окупантів тільки у листопаді 2022-го. І про зрошення, якого у нас перед війною було 1300 гектарів, залишалося лише мріяти: все було зруйновано, розбито, розкрадено. Дві «Ниви», зокрема, зникли у невідомо-

му напрямку, нову дощувальну машину росіяни танком понівечили...

За словами досвідченого агронома, ярій ячмінь тоді вродив по 22 центнери з гектара, горох – по 18, а соняшник – по 11. Зауважмо: до окупації врожай на полях тут збирали удвічі, а то й утричі щедріші!

Нинішню осінь хлібороби «Мрії» зустрічали з більш піднесеним настроєм. По-перше, з'явився озимий клин площею 800 гектарів: посіяли пшеницю і ячмінь. По-друге (а може, й головне?!), ввели в експлуатацію 700 гектарів зрошення та відремонтували пошкоджені ворогом три дощувальні (у тому числі й зарубіжні).

– Вже зробили вологозарядку на 200 гектарах пшениці, зробимо «провокаційний» полив озимини, щоб прискорити її проростання, – продовжує розповідь Олексій Леонтьювич. – Буде вода – буде і врожай! На дощі, бачу, розраховувати нічого.

(Закінчення на 2-й стор.)

